
Вариант № 7065365

1. Задание 10 № 13486
Игорь составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению

соответствует своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Игорь использует 5-буквенные
слова, в которых есть только буквы A, B, C, X, причём буква X появляется ровно 1 раз и только
на 1-й или последней позиции слова. Каждая из других допустимых букв может встречаться в
кодовом слове любое количество раз или не встречаться совсем. Сколько различных кодовых
слов может использовать Игорь

2. Задание 10 № 4790
Шахматная доска состоит из 8 столбцов и 8 строк. Какое минимальное количество бит

потребуется для кодирования координат одной шахматной клетки?

3. Задание 10 № 4788
Световое табло состоит из лампочек. Каждая лампочка может находиться в одном из трех

состояний («включено», «выключено» или «мигает»). Какое наименьшее количество лампочек
должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было передать 18 различных
сигналов?

4. Задание 10 № 3568
Все 5-буквенные слова, составленные из букв Б, О, Р, записаны в алфавитном порядке и

пронумерованы.
 

Вот начало списка:
1. БББББ
2. ББББО
3. ББББР
4. БББОБ

……
Запишите слово, которое стоит под номером 240.

5. Задание 10 № 4801
Азбука Морзе позволяет кодировать символы для сообщений по радиосвязи, задавая

комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв, знаков пунктуации и т. д.)
можно закодировать, используя код азбуки Морзе длиной не менее двух и не более пяти
сигналов (точек и тире)?

6. Задание 10 № 5360
Некоторый алфавит содержит три различные буквы. Сколько трёхбуквенных слов можно

составить из букв данного алфавита (буквы в слове могут повторяться)?

7. Задание 10 № 5936
Для передачи аварийных сигналов договорились использовать специальные цветные

сигнальные ракеты, запускаемые последовательно. Одна последовательность ракет — один
сигнал; в каком порядке идут цвета — существенно. Какое количество различных сигналов
можно передать при помощи запуска ровно четырёх таких сигнальных ракет, если в запасе
имеются ракеты четырёх различных цветов (ракет каждого вида неограниченное количество,
цвет ракет в последовательности может повторяться)?

8. Задание 10 № 18622
Демьян составляет 6-буквенные коды из букв Д, Е, М, Ь, Я, Н. Каждую букву нужно

использовать ровно 1 раз, при этом Ь нельзя ставить первым и нельзя ставить после гласной.
Сколько различных кодов может составить Демьян?
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9. Задание 10 № 4802
Световое табло состоит из цветных индикаторов. Каждый индикатор может окрашиваться в

четыре цвета: белый, черный, желтый и красный. Какое наименьшее количество лампочек
должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было передать 300 различных
сигналов?

10. Задание 10 № 3229
Все 5-буквенные слова, составленные из букв А, К, Р, У, записаны в алфавитном порядке. Вот

начало списка:
 

1. ААААА
2. ААААК
3. ААААР
4. ААААУ
5. АААКА

……
 

Запишите слово, которое стоит на 150-м месте от начала списка.
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